

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju

Predmet: *Suvremene metodološke paradigme u sociologiji 2*

Akademska god. 2015./2016.

Studentica: Dora Božinović

« MJEŠOVITA METODOLOGIJA KAO ISTRAŽIVAČKI TREND »

Metodološki esej

recenzentica: prof. dr. sc. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)

Esej je recenziran 25.05.2016. i postavljen na službenoj web stranici

Filozofskog fakulteta u Splitu

(http://www.ffst.unist.hr/knjiznica/izdavastvo/studentski_radovi_i_istrazivanja)

Mješovita metodologija je suvremena metodologija koja kombinira kvalitativno i kvantitativno istraživanje. Od kvalitativnog „posuđuje“ analizu sadržaja, *case study*, te dubinski intervju i *grounded theory*. Kvantitativno pridonosi svojim brojčanim mjerenjima i indikatorima. Zahvaljujući takvom pristupu istraživači dobivaju raznovrsne rezultate koje mogu komparirati. Isto tako, u mješovitoj metodologiji postoji mogućnost triangulacije, gdje neki društveni fenomen možemo promatrati iz tri različita kuta. Triangulacija podrazumijeva integraciju podataka, metoda i teorija od strane više istraživača. Pridonosi objektivnosti i valjanosti interpretacije rezultata socioloških istraživanja.

Kao i u drugim metodologijama, tako i u mješovitoj, važan je način na koji istraživač konceptualizira društveni svijet, kako uspostavlja odnos sa subjektom i izvještava o rezultatima istraživanja. Što se istraživač više i dublje angažira, pridonijet će većoj valjanosti i pouzdanosti empirijske građe. Kod nekih istraživača zbog prethodne nedovoljne istraženosti i korištenja mješovite metodologije, iskazuju se predrasude. Međutim, istraživanja koja primjenjuju mješovitu metodologiju pružaju novu perspektivu i drugačiji pogled na svijet. Istraživačima je jednostavniji pristup informacijama o novonastalim idejama i metodama, te sve više međusobno komuniciraju i raspravljaju o mješovitoj metodologiji kao korisnoj i kao onoj koja će pridonijeti pouzdanijim istraživačkim rezultatima, jer su ti rezultati nastali iz multidisciplinarnosti i kompleksnosti prikupljenih podataka.

Mješovita metodologija postaje istraživački trend, nešto što bi moglo prevladavati u budućem razvitku posebnih metodologija. No je li to sadašnje razdoblje? Ili će morati proći još vremena da se mješovita metodologija u potpunosti oslobodi predrasuda nastalih zbog ujedinjenja istraživačkih faza koje mogu biti slične, pritom i zbunjujuće? Zasigurno, mješovita metodologija pronalazi svoj put ka učestalijoj primjeni u istraživanjima. Zbog kumuliranja podataka i znanja o nekom istraživačkom pitanju, koje se može protumačiti na primjeren način bez obzira na složenost postupaka, ovom metodologijom će se sve više koristiti suvremeni istraživači/ce. Stoga, pretpostavljamo da mješovita metodologija može postati trendom u istraživačkom svijetu, zbog svojih nevjerojatnih mogućnosti prilagodbe, tehničke i analitičke slojevitosti, obogaćenih metodoloških pretpostavki.